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Paroisse Saint-Jean 

Procès-verbal de l’assemblée paroissiale ordinaire du  

21mars 2017 

à 20h00 dans l’église de Montriond 
 

 

Présidence : M. Michel Bovard, président du jour 

 

Présences :  26 personnes 

 

Excusés : Mmes E. Büetiger, A. Emery, P. Fonjallaz, C. Hirsch et P. Steiger 

 MM. M. Dind, J. Emery et G. Jaermann 

 

Procès-verbal :  M. Charles Bagaini 

 

Ordre du jour : 
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Il est 20h05 lorsque M. M. Bovard remercie les paroissiennes et paroissiens pour leur 

présence.  

En accord avec le Conseil paroissial et le Bureau de l’assemblée, il annonce qu’i l as-

sumera la tâche de président en remplacement de Mme C. Hirsch qui est excusée 

pour une raison imprévue lors de la fixation de la date de cette assemblée.  

M. J. Emery, vice-président, et son épouse sont également excusés pour cause de 

vacances.  

L’assemblée n’exprime aucune objection, si bien que les dispositions du règlement 

ecclésiastique (RE), art. 98 sont respectées. 

Notre reconnaissance va à cet ancien président de l’assemblée qui a accepté de 

reprendre du service ce soir.    
 

Nous saluons la présence de Mme Marianne Bahon qui représente le Conseil régional 

en sa qualité de présidente ad intérim.  
 

M. M. Bovard rappelle la teneur de l’art. 99 du RE et lit les art. 1, 2 et 12 des Principes 

constitutifs dont le texte intégral est tenu à disposition. 
 

En cette année des 500 ans de la Réforme, le pasteur Jean-Marie Thévoz invite 

l’assemblée à confesser sa foi et à antiphoner des paroles de Martin Luther et de 6 

autres réformateurs.   
 

M. Ch. Bagaini annonce les noms des personnes excusées : 

- Mmes E. Büetiger, A. Emery, P. Fonjallaz, C. Hirsch et P. Steiger 

- MM. M. Dind, J. Emery et G. Jaermann 
 

M. M. Bovard observe que l’assemblée a été régulièrement convoquée dans le délai 

réglementaire et que l’ordre du jour a été publié selon le mode habituel (affichage 

dans les vitrines paroissiales, annonces aux cultes et sur le site Internet). Il rappelle la 
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teneur du RE, art. 15 et 16 qui définissent la composition de l’assemblée paroissiale et 

règlent la situation des personnes au bénéfice d’une dérogation de domicile. Il souli-

gne en outre que  

- les votes ont lieu à main levée, sauf si 3 membres au moins demandent le scrutin 

secret, 

- les membres du Conseil paroissial ne peuvent pas voter,   

- le président de l’assemblée ne peut prendre part au vote que s’il y a scrutin secret 

(RE art. 100),  

- seuls les points annoncés dans l’ordre du jour seront traités. 
 

L’assemblée accepte l’ordre du jour du 15.02.2017 moyennant la suppression du point 

9 Une activité se présente. 
  
Comme déjà dit, seuls les points figurant explicitement sur l’avis de convocation peu-

vent faire l’objet d’une décision (RE, art. 99). 
 

Mme L. Meuret et M. L. Regamey acceptent la fonction de scrutatrice et scrutateur. 
 

Décompte des personnes présentes dans le sens prescrit par le RE : 

 

Total des personnes présentes 26  

dont    

 avec droit de vote  14 

 avec droit de vote et au bénéfice d’une dérogation  2 

 membres du Conseil sans droit de vote (RE, art. 100) 

 président de l’assemblée avec droit de vote partiel (seulement en 

cas de scrutin secret ou pour déterminer la majorité en cas d’égalité 

de suffrages (RE, art. 100) 
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 Visiteurs sans droit de vote    1 
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Le procès-verbal était à disposition au secrétariat paroissial les 15, 18 et 20 mars, ainsi 

que durant les 30 minutes ayant précédé l’ouverture de cette assemblée. De plus, il 

pouvait être lu sur le site Internet de la paroisse. Sa lecture n’est pas demandée ; il est 

adopté à l’unanimité avec remerciements à son auteur.  
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Comptes 2016 

Présentation et discussion 

M. J.-M. Vanescote, trésorier, commente les principaux éléments des comptes 2016.  

(v. annexe). Il met particulièrement en évidence : 

Présentation simplifiée 

Les comptes bouclent avec un résultat positif de 12'000.- (au lieu du déficit de 11'000.- 

budgété).   

Dépenses courantes 

- Total très stable : 125'000.- en 2016 et 126'000.- en 2015. Il est inférieur de 7'000.- par 

rapport au budget.  

- Dépenses pour diverses activités paroissiales moins élevées que prévu. 

Recettes courantes  

- Les recettes courantes sont elles aussi stables, malgré une diminution des collectes 

lors de services funèbres et la baisse des dons reçus via Bonne Nouvelle puis Réfor-

més (en 2016, un seul bulletin de versement a été encarté, le second ayant été évité 

lors de l’envoi des premiers numéros de Réformés). Total de 115'000.- en 2016 alors 

qu’il était de 116'000.- en 2015. 

Déficit courant 

Inchangé par rapport à celui de 2015, il est de 10’000.- alors que le budget 2016 pré-

voyait des dépenses et des recettes courantes équilibrées. 

Résultat final 

Résultat positif de 12'000.- (au lieu des -11'000.- budgétés) grâce à un legs de 10'000.- 

et à la décision du Conseil régional de renoncer partiellement à hauteur de 12'700.- à 

notre contribution 2015 encore impayée en mai 2016.    

Présentation détaillée 

Dépenses courantes 

Même si quelques postes enregistrent des écarts relativement importants entre les 

montants budgétés et ceux qui ont été réalisés (p.ex. ports, affranchissement, photo-

 

Comptes 2016 
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copies, frais divers, enfance, adultes, formation des animateurs), le total des dépenses 

courantes est légèrement inférieur à celui de 2015.  

Recettes courantes 

Nouvelle diminution au niveau des collectes lors des cultes ordinaires (- 2'300.- par rap-

port à 2015) : tendance à la baisse à mettre probablement en lien avec un nombre 

moins nombreux de cultes paroissiaux. 

Baisse également sur le plan des collectes lors de services funèbres (- 5'300.- par rap-

port à 2015). 

Augmentation réjouissante des engagements (+  3'800.-). 

Baisse de 3'000.- des dons pour l’information, baisse due à l’envoi d’un seul bulletin de 

versement en 2016 et pas d’appel d’automne (passage de Bonne Nouvelle à Réfor-

més). 

Enfance et catéchisme : évolution très positive avec une augmentation de 3'700.- par 

rapport à 2015.  

Le résultat des trois journées d’offrande demeure pratiquement inchangé par rapport 

à 2015 et continue à se situer bien en-dessous du montant budgété.  

Actifs 

Le montant élevé figurant sous la rubrique CCP au 31.12.2016 est dû au transfert de 

notre avoir sur fonds de placement.  

Dépenses extraordinaires 

Le guide de visite virtuelle de l’église de Saint-Jean à Cour réalisé en 2016 a été possi-

ble à moindres frais grâce à la collaboration et à l’engagement efficaces de nom-

breuses personnes. Leur travail peut être apprécié sur place ou depuis chez soi sur le 

lien www.saintjean.ch.  

Cible Terre nouvelle 

Pour la première fois depuis de très nombreuses années, notre cible de 30'000.- a été 

très largement dépassée : une somme de 40'784.- a été comptabilisée.   

Bilan - Résultat final 

L’exercice 2016 boucle avec un résultat final de + 12'157.- alors qu’un déficit de 

11'000.- figurait au budget (résultat final réalisé en 2015 = -11'466.-). 

Fonds propres au 31.12.2016 = 66'714.- (au 31.12.2015 = 54'557.-). 
 

La présentation des comptes ne fait l’objet d’aucune question. 
 

Préavis de la Commission de gestion et des finances 

M. A. Hartmann lit le rapport de la Commission qui propose à l’assemblée d’approuver 

les comptes tels que présentés (v. annexe). 

Ce rapport ne suscite aucune question.  
 

Approbation   

Les comptes sont approuvés à l’unanimité, sans abstention. Décharge est donc don-

née au caissier et aux vérificateurs des comptes, avec remerciements de l’assemblée 

pour leur travail.  
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Rapport annuel du Conseil paroissial 

Présentation et discussion 

A tour de rôle, huit membres du Conseil paroissial commentent les sujets les plus mar-

quants de 2016, dont notamment : 

 Installation du pasteur Hermann Vienna dans la paroisse du Sud-Ouest lausannois le 

10.04.16. 

 Départ de la pasteure Claire-Lise Corbaz le 31.08.16 pour la paroisse d’Ecublens -  

Saint-Sulpice. 

 Pour la remplacer, élection du pasteur Jean-Marie Thévoz lors de l’assemblée 

extraordinaire du 17.07.16. Venant de la paroisse de Bussigny, il prend son nouveau 

poste le 1er septembre déjà. 

 Culte sous-régional au refuge des Quatre Vents à Pully. 

 En automne 2016, nous apprenons 

- la démission de M. Olivier Tavel, président du Conseil régional et  

- les problèmes structurels de la Région 4 qui viennent s’ajouter aux problèmes fi-

nanciers des paroisses lausannoises. 

 Mise en veilleuse de l’assemblée régionale jusqu’à la fin de la législature en cours. 

Remplacement par des rencontres entres les président(e)s des Conseils paroissiaux, 

des deux services communautaires et de 3 ministres. 

 Réalisation du projet de visite virtuelle de l’église de Saint-Jean à Cour, lancé en 

novembre 2015 avec pour objectif d’être prêt pour les festivités du 500e de la Ré-
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forme. Ceci avec un budget extrêmement modeste grâce à des bénévoles très 

compétents et qui méritent toute notre reconnaissance. A ce jour, plus de 5000 

personnes sont allées sur notre site. Ce projet sera mis en valeur le 20.05.17 lors de la 

Nuit des Eglises.  

 Les rencontres autofinancées du lundi ont lieu une fois par mois ; elles sont très ap-

préciées par 30 – 50 personnes qui se réunissent à la Maison de Saint-Jean pour as-

sister à la présentation d’un diaporama ou d’un film. A quoi viennent s’ajouter une 

excursion d’un après-midi et la fête de Noël, sans parler bien sûr du moment de 

partage autour d’une tasse de thé et de quelques biscuits. 

 Le site internet http://saintjean.eerv.ch est un moyen de communication efficace 

et complet qui mérite d’être visité régulièrement, que l’on soit de la paroisse ou 

pas. 

 22 et 23.04.16 : retraite du Conseil paroissial à Rougemont, sous la conduite du pas-

teur Olivier Favrod. Réflexions au sujet de l’aménagement d’un espace convivial 

dans l’église de Montriond, pour autant que la Ville soit d’accord de supprimer 4 

rangées de bancs. Le Conseil paroissial poursuit l’étude de ce projet. 

 Eveil à la foi :  

- Rencontres dans l’église de Montriond : groupe de 4 à 9 enfants repris par le 

pasteur J.-M. Thévoz dès l’automne 2016. 

 Culte de l’enfance : 

- Avec 15 enfants : visite de la cathédrale le 13.02.16 

- Excursion à l’école des Missions du Bouveret le 21.05.16 

- Avec 6 familles de la sous-région : à Finhaut durant le week-end du Jeûne   

- Depuis la rentrée d’automne 2016 : nouvelle équipe de moniteur et monitri-

ces : Regula Reymond, Maria Grazia Kohler, Oscar Jacot sont venus rejoindre 

Christine Boujon et Isabelle Sémoroz. Accueil de 18 enfants, dont 2 de la pa-

roisse du Sud-ouest lausannois. 

 Catéchisme :  

- Pour 11 – 12 ans : Organisé par le pasteur H. Vienna pour les trois paroisses de 

la sous-région, avec l’aide de 4, puis de 5 catéchètes. Sur 28 enfants inscrits, 

20 étaient de la paroisse Saint-Jean. Les groupes de catéchisme s’effritent sé-

rieusement avec l’augmentation de l’âge des enfants et dès que le caté-

chisme est donné au niveau régional : crise de l’adolescence, éloignement 

géographique, dislocation du groupe existant, programme… 

 Vie sous-régionale : 

Liens consolidés à divers niveaux en 2016 entre les paroisses de St-François – St-

Jacques, Sud-ouest lausannois et St-Jean : culte de l’enfance, permanence pour 

services funèbres organisée entre les quatre ministres de la sous-région, étroite col-

laboration dans le cadre du remplacement de la pasteure Cl.-L. Corbaz, installa-

tion du pasteur H. Vienna dans la paroisse du Sud-ouest lausannois lors d’un culte 

commun regroupant nos deux paroisses, cultes sous-régionaux incitant les parois-

siens à se déplacer, vie d’une sous-région aux multiples visages. 

 Un groupe de six paroissiennes et paroissiens s’est retrouvé pour réfléchir à la ques-

tion 

- du renouvellement générationnel au sein de notre paroisse 

- d’une implication plus large des paroissiens et intéresser de nouvelles person-

nes à la vie de la paroisse. 

Le but premier de cette réflexion n’est pas de viser une augmentation de nos res-

sources financières en baisse constante mais d’inviter à une prise de conscience et 

à une stimulation à agir : contact direct avec les jeunes parents, visites aux jeunes 

mamans, réorganisation du groupe d’officiants en vue de son élargissement à des 

personnes plus jeunes, améliorer la communication, explorer d’autres moyens d’y 

arriver, disposer d’une ou de plusieurs personnes responsables de l’information, inci-

ter chacun à développer la communication dans son entourage : amis, voisins, etc.  

Organiser une rencontre des jeunes confirmés et les inviter à organiser eux-mêmes 

une fête, une rencontre annuelle en collaboration avec la paroisse, stimuler la gé-

nérosité par le biais de calendriers, de cartes de Noël et de Pâques, organiser une 

fête de la Saint-Jean à fin juin, organiser une formation à l’intention des personnes 

qui souhaitent s’engager plus concrètement dans la vie d’Eglise.  

La conclusion est que l’engagement des personnes déjà actives ne suffit pas à fai-

re croître et enrichir la vie de la paroisse de façon continue et durable. La paroisse 

doit trouver de nouvelles forces dans le but d’assurer sa mission et d’augmenter ses 

ressources financières. Ceci grâce à des actions petites mais concrètes.  

M. M. Bovard remercie le Conseil pour son rapport et son engagement tout au long de 

cette période riche en événements.  

http://saintjean.eerv.ch/


5 

 

 

 

 

 

 

4.2 

 

 

 

 

 

4.3 

 

Il est précisé que le groupe des visiteurs n’est bien sûr pas oublié et qu’il serait souhai-

table que le contact soit maintenu avec les parents d’enfants baptisés.  

Sur le plan de l’amélioration de la communication, il faudra veiller à établir un contact 

constructif avec Pierre Marguerat et Madeleine Knecht qui assurent efficacement la 

publication de l’info-contact. 

Rapport de la Commission de gestion et des finances 

La Commission n’a pas pu prendre connaissance du rapport d’activités 2016 au 

15.03.17, date de rédaction de son rapport. Elle se plaît à constater  le développe-

ment d’activités tout au long de l’année écoulée rendant la paroisse vivante. Ses 

membres saluent l’engagement et le travail du Conseil paroissial et des bénévoles qui 

ont permis de maîtriser parfaitement les coûts. 

Approbation 

Malgré l’absence de proposition de la Commission, l’assemblée approuve à 

l’unanimité la gestion de la paroisse tout au long de l’année 2016, ceci avec applau-

dissements.   
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M. M. Dind, délégué au Synode, étant excusé, ce point est laissé de côté. 

A titre personnel - il n’est pas membre du Synode -, M. P. Marguerat prend la parole 

pour dire avoir été particulièrement heurté par le texte publié dans le journal 24 heures 

de ce jour, 21 mars, sous la plume de M. Olivier Delacrétaz, président de la Ligue vau-

doise. Il souligne qu’aucune décision n’a été prise jusqu’à maintenant : l’EERV réfléchit 

sur sa manière de témoigner de l’Evangile et de fonctionner à l’avenir. Ceci dans le 

cadre des nouvelles habitudes de la société et aussi en vue de la diminution prévue 

du nombre de postes qui interviendra d’ici à 2025. Il déclare que le but visé est, selon 

lui, de maintenir ce qui est tout en imaginant d’autres manières de rencontrer les gens. 

Le pasteur J.-M. Thévoz souligne : 

- que le déficit de l’EERV a diminué. Cependant, environ 1/3 des ministres en fonc-

tions seront retraités dans le courant des 5 prochaines années ce qui nécessite, par 

anticipation en vue de ces départs, l’engagement de nombreux stagiaires. Ce su-

reffectif temporaire sera donc assaini au fur et à mesure des départs. 

- que, dans les paroisses traditionnelles, on va rester dans une économie mixte et 

développer le contact avec les personnes se trouvant en dehors de la vie d’Eglise. 

 

 

Informations sur les 

décisions du  

Synode 
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Mme Marianne Bahon, présidente ad intérim du Conseil régional, salue l’assemblée au 

nom du Conseil régional. Elle met en évidence le contexte très difficile dans lequel 

nous nous trouvons et qui est à l’origine de la suspension de l’assemblée régionale 

jusqu’à la fin de la législature en cours, soit en 2019. 

Le Conseil régional, le Bureau de l’assemblée régionale et la Commission de gestion 

sont en sous-effectif.   

Elle remercie les présidentes et présidents des Conseils paroissiaux qui ont participé à 

environ 10 séances qui débouchent sur 3 axes : 

- rapprocher les entités de paroisses 

- évaluer le travail fait par les plateformes 

- surmonter le manque d’effectif au sein du Conseil régional dont le travail est certes 

accaparant mais passionnant. 

Depuis la suspension temporaire de l’assemblée régionale décidée en janvier 2017, un 

groupe de travail composé notamment des présidents/tes des Conseils paroissiaux et 

de quelques ministres se réunit pour soutenir le Conseil régional dans son travail.  
 

M. M. Bovard remercie Mme M. Bahon pour ses informations et lui adresse tous ses 

encouragements dans la recherche de solutions en vue de l’arrivée de nouvelles for-

ces. 

 

 

Message du Conseil 

régional  
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En plus des informations déjà données sous point 4 de l’ordre du jour :  

 Culte sous-régional hors les murs, à Sauvabelin, le dimanche 18 juin prochain  

 Perspective de mesures à prendre dans le cadre du non-remplacement du pasteur 

François de Charrière, à St-François – St-Jacques, lors de sa mise à la retraite. 

   

 

Informations sur la 

sous-région 



6 

 

 
 

8 

 

 

 

Sujet déjà abordé sous point 4 de l’ordre du jour.  
 

Informations don-

nées par le groupe 

de travail « Dynami-

ser le fonctionne-

ment de notre 

paroisse » 
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Point supprimé lors de l’adoption de l’ordre du jour. 
 

Une activité se 

présente 
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Divers et propositions individuelles 

Les points ci-après ne figurant pas explicitement dans l’ordre du jour, ils ne peuvent 

pas faire l’objet d’une décision (RE, art. 99). 

Organisation de la Commission de gestion et des finances 

Proposé par M. Michel Dind qui est excusé, ce point sera traité lors d’une prochaine 

assemblée pour autant que l’intéressé le demande en temps opportun. 

Proposition visant à l’octroi d’une allocation annuelle aux membres du Conseil parois-

sial 

M. A. Hartmann propose qu’une allocation de 50.- soit versée chaque année aux 

membres du Conseil paroissial à titre de signe concret de remerciement pour leur en-

gagement en faveur de la paroisse. Libre à eux d’en faire usage selon leur envie, p.ex. 

pour un repas. Aucune objection ne se manifeste quant à la prise en compte de cet 

élément nouveau qui sera repris dans les futurs budgets de la paroisse. 

Vente de roses 

La traditionnelle vente de roses en faveur de Pain pour le prochain aura lieu ce same-

di 25 mars aux endroits habituels.  

 

 

Divers et proposi-

tions individuelles 

 

 

 

M. M. Bovard remercie chacun de sa participation puis le pasteur J.-M. Thévoz clôt cette assemblée par la béné-

diction.   

 

 

Il est 21h45 

 

 

       Michel Bovard    Charles Bagaini 

       Président du jour  Secrétaire 

 

 

 

PV établi le 23 mars 2017  

 

Annexes : Comptes 2016 

 Rapport de la Commission de gestion et des finances  
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